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曲線(Curve) 
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サンプルプログラム 

!curve01.bas 02-7-14 
!曲線を描かせる。 
let s=50 
set window -0.5*s,0.8*s,-0.3*s,s 
let dt=0.001 

 



let a=10 
!------------------関数を定義する。 
 
def xx(t)=a*cos(t) 
def yy(t)=a*sin(t) 
def zz(t)=t 
 
! 曲線---------------------------------------------------------------------------- 
set line width 5 
set line color 2 
for i=0 to 30000 
   call plotto(xx(t),yy(t),zz(t)) 
   let t=t+dt 
next i 
 
!*************************************************** 
plot lines 
set line width 1 
set line color 1 
! 軸------------------------------------------------ 
call plotto(0,0,0) 
call plotto(40,0,0) 
call plotto(0,0,0) 
call plotto(0,40,0) 
call plotto(0,0,0) 
call plotto(0,0,40) 
call penup 
call plottext(40,0,0,"x") 
call plottext(0,40,0,"y") 
call plottext(0,0,40,"z") 
call plottext(-2,-1,-2,"0") 
 
!-------------------------------------subroutines------------------------------------------- 
sub rotx(x,y,z,a) 
   let y0=y*cos(a)-z*sin(a) 
   let z0=y*sin(a)+z*cos(a) 
   let y=y0 
   let z=z0 
end sub 
sub roty(x,y,z,a) 
   let x0=x*cos(a)+z*sin(a) 
   let z0=-x*sin(a)+z*cos(a) 
   let x=x0 
   let z=z0 
end sub 
sub rotz(x,y,z,a) 
   let x0=x*cos(a)-y*sin(a) 
   let y0=x*sin(a)+y*cos(a) 
   let x=x0 
   let y=y0 
end sub 
sub convert(x,y,z) 
   call rotz(x,y,z,-30*pi/180) 
   call rotx(x,y,z,-70*pi/180) 
end sub 

 



sub plotto(x,y,z) 
   let x1=x 
   let y1=y 
   let z1=z 
   call convert(x1,y1,z1) 
   plot lines:x1,y1; 
end sub 
sub penup 
   plot lines 
end sub 
 
sub plottext(x,y,z,s$) 
   call convert(x,y,z) 
   plot text ,at x,y: s$ 
end sub 
 
END 

 

速度ベクトルと加速度ベクトル 
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t = 24での速度ベクトルと加速度ベクトルは 
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10.9 曲線を描く。 
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(1)  t = 24 において 速度と加速度は 
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上のような、 A
r
とB

r
とC

v
を稜線とする平行６面体を考えよう。 

B
r
とC

v
が底辺（平行四辺形）として、その面積を s とすると 
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rr

 

ただし、 e  はB の単位ベクトルである。 ˆ C
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×

また、 A
r
の先端からB

r
とC
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がつくる底辺におろす垂線の長さを hとすると、こ

の平行６面体の体積 Vは V=hsである。 
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この平行６面体において稜線 A
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は平等に扱うことができるから、その

体積 Vは 
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体積を各ベクトルの成分から計算するには 
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π⋅= 75.0t において 速度と加速度は 
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流量を Q[m3/s]とすると、 
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また、下の計算式を使用する。 
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（３） zyxzyx ++=),,(ρ  [kg/m] のとき 
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